



\*1000098005106\*

ikt. szám: FPH138 /66 - 2 /2020

**Borbély Lénárd polgármester**  
**XXI. kerület Csepel Önkormányzata**

1211 Budapest,  
Szent Imre tér 10.

**Tisztelt Polgármester Úr!**

A Karácsony Gergely főpolgármesterhez címzett, a XXI. kerület Táncsics Mihály utca 82-84. szám alatti, a fővárosi önkormányzati tulajdonú ingatlanl kapcsolásban megfogalmazott nyílt levelére az alábbiakban válaszolunk.

A hajléktalan budapestiek számára – a magas átlagos életkor, a gyakran rossz általános egészségi állapot és a hajléktalanellátó intézmények jelentős részére jellemző zsúfoltság miatt – kiemelkedő veszélyeket jelent a jelenlegi koronavírus-járvány. A hajléktalan budapestiek és a velük dolgozók védelme ezért általában a fővárosi járványügyi intézkedések szempontjából is kulcskérdés.

Az elmúlt hetekben a Fővárosi Önkormányzat számtalan módon igyekezett segíteni a járvány elleni védekezés hajléktalan emberek ellátásával kapcsolatos feladatait. Még márciusban összeállítottunk egy hosszú, részletes dokumentumot „A koronavírus-járvány elleni védekezés feladatai és lehetőségei a hajléktalanellátásban” címmel. A Főpolgármesteri Hivatal, a Budapesti Módszertani Szociális Központ és Intézményei, valamint a Menhely Alapítvány munkatársai által összeállított ajánlások a központi kormányzati útmutatók, az egyes intézmények által addigra már bevezetett jó gyakorlatok, az angol, francia, német, spanyol és olasz nyelven elérhető ajánlások, valamint a Nemzeti Népegészségügyi Központ munkatársaival folytatott egyeztetések alapján foglalja össze a koronavírus-járvány elleni védekezés hajléktalanellátásban jelentkező feladatait.

Az ajánlásokban hangsúlyoztuk, hogy alapvető járványügyi érdek – az élet védelme érdekében szükséges közfeladat – a szállást nyújtó intézmények zsúfoltságának az enyhítése, és ezen belül az idős koruk vagy krónikus betegségük miatt kiemelten veszélyeztetett hajléktalan budapestiek fokozott védelme. Mindehhez további ingatlanoknak a hajléktalan budapestiek elhelyezésére és ellátásra való felhasználására van szükség. A járványügyi kockázatok csökkentése érdekében többféle fővárosi önkormányzati tulajdonú ingatlan – járványügyi válságkezelő intézkedések keretei között történő – használatba vonása, annak előkészítése, illetve annak lehetőségeinek a felmérése van folyamatban több budapesti kerületben is.

A XXI. kerület Táncsics Mihály utca 82-84. alatti volt iskolaépület is ezen ingatlanok egyike. Jelenleg az épület műszaki állapotának (pl. a kazánok üzemképességének), vagyis annak a vizsgálata zajlik, hogy az alkalmas-e a járványügyi válságkezelés céljából történő használatba vonásra. Az előzetes tervek szerint egy budapesti karitatív szervezet az egyik általuk fenntartott éjjeli menedékhelyről költöztetné át az ellátás és a lakók egy részét a járványügyi kockázatok csökkentése érdekében, amennyiben megbizonyosodunk az ingatlan megfelelő állapotáról, és sikerül megállapodnunk az együttműködés feltételeiről.

A Fővárosi Önkormányzat biztosítani fogja az érintett lakók teljes körének az átköltöztetést megelőző koronavírus-tesztelését. Így a csepeli ingatlanba kizárólag olyan lakók költözhetnének, akiknek a teszteredménye negatív lett, és akik önként vállalják a Nemzeti Népegészségügyi Központ 13305-16/2020/EÜIG számú határozatával a hajléktalan személyek átmeneti szállására kötelezően elrendelt intézmény-elhagyási tilalomhoz hasonló házirendet. Az ott dolgozók ezen kívül – a fenti fővárosi ajánlásoknak megfelelően – minden bentlakó esetében gondoskodnak majd a rendszeres egészségügyi rizikósűrűségről, ami a testhőmérséklet ellenőrzését és az esetleges tünetek kikérdezését foglalja magában.

A lakók ellátásáról és felügyeletéről az érintett karitatív szervezet gondoskodik, az intézmény-elhagyási korlátozások által felmerülő étkeztetési szükségletek kielégítését pedig a Fővárosi Önkormányzat biztosítja.

Remélem, hogy a legszegényebb budapestiek védelme és az ezzel kapcsolatos általános járványügyi érdekek kiszolgálása egyaránt olyan célok, amelyekben polgármester úr támogatására is számíthatok. Egyúttal szíves elnézését kérem, hogy az előzetes tervekről mindeddig még nem tájékoztattam Önt, erre – természetesen – legkésőbb az ingatlan használatba adásáról szóló döntést megelőzően sort kerítettem volna.

*Budapest, 2020.04.28.*



Tisztelettel:

Kiss Ambrus

főpolgármester-helyettes